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BISERICA – PRIMA INSTITUŢIE ORGANIZATĂ, CARE A 

SPRIJINIT ORTODOXIA ŞI CREDINŢA MOLDOVENILOR CU 

ARHIMANDRITUL SERAFIM DABIJA 

 

Arhimandrit Serafim Dabija s-a 

născut în Basarabia ţaristă, şi-a făcut 
studiile teologice la Seminarul Teologic 
din Chişinău sau la Şcoala Eparhială care a 
existat la Chişinău, îndrumat de părintele 
Dumitru Balaur din Răzeni. În anul 1941, 

părintele Serafim, împreună cu 
ieromonahul Grigorie de la Noul Neamţ, au 
întemeiat şi au ctitorit mănăstirea Zloţi, în 
desişurile pădurilor de la Bişcotari 
(Codreni), pe locurile unde se arătase unor 
localnici Maica Domnului.  

Egumenul Serafim Dabija a fost 
arestat în 1947 şi condamnat la ani grei de 

Siberie cu învinuirea absurdă de a fi „construit o mănăstire în scopuri 
antisovietice”. După revenirea din exil, a fost, pentru o mică perioadă, preot 
la Piatra, Orhei, şi duhovnic al mănăstirii de maici de la Hirova. În anul 

1959, a fost învinuit, că anume el ar fi pus la cale şi ar fi încurajat revolta 
călugăriţelor, care, atunci când au fost somate să părăsească locaşul ce urma 

să fie închis, s-au baricadat în biserica mănăstirii, aflându-se acolo asediate, 
în rugăciune şi post, 9 zile încheiate, până în momentul când au fost scoase 
cu forţa. În urma acestor evenimente, părintele Serafim a fost trimis mai 
departe de casă şi anume într-un sat din Maramureş, în Transcarpatia 
ucraineană. A fost mai mulţi ani preot la Apşa de Mijloc, apoi la Slatina, 
după care, a fost mutat la catedrala din Cernăuţi. Mai aproape de 
trecerea sa la cele veşnice, a revenit în Basarabia, a fost numit preot la 
catedrala mitropolitană din Chişinău, iar mai apoi la lăcaşurile din 
Zahoreni raionul Rezina, Prepeliţa raionul Sângerei, Stolniceni raionul 
Hânceşti. 

 
 

Arhimandrit Serafim Dabija, 
întemeietorul mănăstirii Zloţi. 
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Părintele Serafim a plecat la Domnul în 1985, fiind înmormântat 
la cimitirul din Bişcotari (Codreni), alături de părinţii săi. Locul lui de 
mormânt a devenit între timp unul de pelerinaj pentru mulţi dintre 
credincioşii care poposesc la mănăstirea Zloţi, unii dintre ei vorbind, 
conform mărturiilor călugărilor de aici, de vindecări miraculoase sau 

de ameliorări ale suferinţelor. Părintele Serafim a avut mai mulţi fii 
duhovniceşti: Î.P.S. Petru Păduraru, p. Iosif Cagarlâc, p. Ioan Ciuntu, 
p. Valeriu Bazatin, p. Vasile Ţăruş, p. Ioan Ţăruş, p. Dumitru 
Turdureanu, p. Ioan Cotelea, p. Ioan Sârbu, p. Gheorghe Roşca, p. 
Tudor Jechiu şi alţii, care-i poartă recunoştinţă şi respect deosebit. 
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